

## 英雄魂归故里

## 太康号召全县学习孟恩辉先进事迹

本报讯(记者 马治卫 通讯员 魏广行)4月24日上午,太康县数千名群众自发组织,在永登高速太康港李站出口迎接舍身救人的英雄孟恩辉“回家”。

道路两旁,大家手捧菊花、表情沉

重。上午10时许,一辆悬挂北京牌照的灵车缓缓驶出站口。在此等候的群众手持菊花,神情肃穆走向灵车。灵车停稳,孟恩辉的妹妹抱着哥哥遗像走下灵车,其父母撕心裂肺的哭声,让现

场人员无不感动、流下眼泪。随后,几名学生怀抱鲜花,向英雄遗像鞠躬,并将鲜花递给了孟恩辉的父母。

孟恩辉危急时刻挺身而出,在北京以实际行动挽救了人民群众的生命,生

动诠释了社会主义核心价值观,为全社会树立了榜样,是太康人民的好儿子。为弘扬孟恩辉见义勇为、助人为乐、孝老爱亲精神,太康县委决定在全县开展学习孟恩辉先进事迹活动。②3

## 献礼新中国成立70周年少儿诗歌朗诵活动开始报名

本报讯(记者 王晨 通讯员 梁军阳)4月25日,记者获悉,为迎接新中国成立70周年,市博物馆即将举行“如果文物会说话、我为祖国倍骄傲”诗歌朗诵活动,全市6岁至14岁少年儿童或团体

均可报名参加。

走进市博物馆,穿越历史长河,无数的国宝昭示着千百年来我市的文明和辉煌。参赛选手以一件文物作为出发点引申抒发自己内心情感,书写散文

诗,并以朗诵的方式歌颂表达对祖国的热爱。据市博物馆相关负责人介绍,参赛选手只要把文稿发送至电子邮箱zksbwgsjb@163.com,并附上姓名、性别、年龄和联系方式即可。

据悉,活动将在市博物馆举行,即日起开始报名,5月12日初赛,5月18日决赛,设个人一等奖1个、团体一等奖1个、个人二等奖3个、团体二等奖3个、三等奖若干。②3

## 学习民族宗教知识 促进民族团结宗教和谐

**社会主义新型民族关系:**即平等、团结、互助、和谐。其中,平等是基石,团结是主线,互助是保障,和谐是本质。

**三个离不开:**汉族离不开少数民族,少数民族离不开汉族,少数民族之间也相互离不开。

**三化:**民族团结进步创建大众化、人文化、实体化。

**四共:**各族群众共居、共学、共事、共乐。

**六进:**民族团结进步创建进机关、进企业、进社区、进乡镇、进学校、进宗教场所。

**六个相互:**各族群众相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助。

**开展民族团结进步创建活动的关键:**全面深入持久地开展民族团结进步创建工作,是党中央、国务院加强和改进新形势下民族工作的一项重大决策。

**巩固和发展社会主义民族关系的**

**好形式:**开展民族团结进步创建和表彰活动是加强民族团结,巩固和发展社会主义民族关系的好形式。团结的民族关系不是与生俱来的,必须积极建设、积极促进;团结的民族关系也不是一劳永逸的,必须不断巩固、不断发展。

**手足相亲、守望相助:**创造各族群众共居、共学、共事、共乐的社会条件,让各民族在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助。

## 民族宗教政策法规宣传专栏

湿法作业  
绿色环保

4月24日,在周口市武盛大道路边的花坛外,一辆喷雾车向施工中的挖掘机喷雾。为促进全市空气质量不断改善,施工工地均采用喷雾、洒水、覆盖等多种措施减少扬尘发生。

记者 刘俊涛 摄

## 为了周口更靓丽

## ——川汇区七一路办事处七一社区做好“创卫”工作见闻录

□见习记者 杜林波

乱停乱放得到有效遏制,市区卫生干净整洁……走进川汇区七一路办事处七一社区,焕然一新的市容市貌让人眼前一亮。

市委书记刘继标要求,七一路办事处在“创卫”工作中要走在前列,做好表率。近日,记者置身于七一路办事处七一社区,近距离感受“创卫”工作开展以来,他们积极做好“创卫”的美丽故事。

身先士卒,争当“领头雁”

创建国家卫生城市是改善城市环境、提升城市管理水平的重要抓手和载体,关乎周口的形象和声誉,而在“创卫”工作中,各级的模范带头作用尤为重要。

七一社区属于老城区,辖区面积0.25平方公里,居民2860户,总人口6108人。辖区共有6个单位、16个家属楼院。“创卫”之初,七一社区就成立了工作领导小组,负责部署、研讨和解决“创卫”工作中的所有问题及日常的监督检查。

市委书记刘继标是七一路办事处

的市级责任领导,这让大家充满信心和希望,同时也多了一份责任。

“我们既是组织者,也是参与者。”陈春英是七一社区的一名工作人员,“创卫”工作开展之后,他就和自己的8名同事全身心投入到工作中。他们放弃周末休息和家人团聚时间,深入“创卫”一线,用自己的实际行动开展“创卫”工作。

人民路南侧,个别商户扒开一楼门面房进行经营,七一社区书记邵素霞和同事多次上门沟通,经过耐心说服,并在相关部门的配合下,问题得到圆满解决。

据统计,七一社区一班人带头共清理小广告5000余张,同时,悬挂条幅、电子显示屏50余条作为“创卫”的宣传阵地。

## 突出重点,把握关键环节

“创卫”工作是一项复杂的工程,各项工作千头万绪,必须突出重点,把握关键环节,才能保证“创卫”工作的有效开展。

人民路小吃市场保障周边居民、医

院、病人家属的早中晚三餐,人员混杂,秩序较乱,七一社区和市人社局对接后,积极投入小吃市场的整治工作。如今,秩序井然、干净整洁的小吃市场以崭新的面貌出现在市民眼前。

在此基础上,他们突出重点,打出一套重点场所整治的“组合拳”。对辖区内的重点路段、卫生死角、绿化带等进行彻底清除,实行定时、定岗、定员、定位“四定”监督原则,全过程有纪录、有反馈。加强对老旧小区的管理提升,积极探索老旧小区“微改造”模式。

小吃市场老板马师傅坦言:“小吃市场的环境变美了,大家的生意也更好了,我们由衷地感到高兴。”

## 全员参与,人人都是“创卫”者

“创卫”没有旁观者。市民是城市的主人,是城市文明素养的最小单位,更是“创卫”的最终受益者。

为此,七一社区充分挖掘有效资源,动员家属楼院所在单位进行共驻共建开展“创卫”整改工作。同时,七一社区与街道沿街门店、小区、辖区单位逐

个签订“门前三包”责任书”,实行严格的卫生管理目标责任制。

周口市专科病医院门前在整改以前车辆乱停乱放。“创卫”开始后,他们积极配合社区“创卫”工作,购置安装了60多个石材路桩,重新划定停车位。如今,医院门前车辆停放井然有序。与此同时,周口市专科病医院对家属院的外墙进行粉刷,封闭垂降垃圾通道,配设盖式垃圾桶,家属院的环境有了改善。

胡建伟是一名退休职工,自“创卫”工作开展以来,他积极配合社区的各项“创卫”工作,协调施工用电用水。马长剑是一名小吃市场的商户,他主动带领商户们整改市场线路、维修桌椅、冲洗路面等。如今在七一社区,“创卫”工作成为干部群众的自觉行动,大家积极参与其中。

下一步,七一社区将坚持问题导向,从重点问题和薄弱环节入手,从小处和细节入手,一点一点对标排查梳理整改,一个一个跟踪解决落实,确保如期保质完成“创卫”任务。②2

## 玫瑰花开正艳 爱情邂逅浪漫

“一见钟情 玫瑰之约”相亲会  
4月28日将在平店乡举行

本报讯(记者 黄佳)连日来,商水县平店乡万和玫瑰园内玫瑰花竞相开放。

据悉,由周口报业传媒集团和商水县委宣传部联合主办,商水县平店乡政府、河南金泉电梯有限公司承办,商水农商银行总冠名的“一见钟情 玫瑰之约”相亲会将于4月28日在平店乡举行。

为服务城乡青年婚恋需求,引导青年培养和践行社会主义核心价值观,树立新时代婚育新风尚,周口报业传媒集团和商水县委宣传部应广大城乡单身青年要求,特意为城乡单身青年打造一场浪漫的“玫瑰之约”。

万和玫瑰园位于商水县平店乡雒庄村,是一家以绿色生态农业开发和生态旅游为主的大型玫瑰种植园,种植玫瑰2000余亩。每年4月下旬,园中的法兰西、卡罗拉、冷美人等来自全球10多个国家品种争奇斗艳,吸引了大批游客前来观光。

截至目前,相亲会报名人数已突破200人,男女比例基本持平,报名单身青年以收入稳定的国企职工、教师和事业单位职工为主,“80后”“90后”仍然是相亲主力军。与往届不同的是,本次相亲会由于在万和玫瑰园举办,亦吸引了许多周边乡镇的未婚青年参与。

本次相亲活动设有“艺术展演”“玫瑰之约”“相亲信息资料展”等环节,并现场传授“爱情秘笈”。此外,活动现场还有精彩的文艺表演助阵,免费赠送玫瑰花、精美礼品等。

你想漫步玫瑰花海邂逅属于自己的爱情吗?请携带身份证、学历证、户口本和1张5寸生活彩照到周口报业大厦5楼503室报名。报名热线:15138290269。②3

## 我市少年儿童讲故事大赛邀你来讲

本报讯(记者 王晨 通讯员 王卫华)知识无终点,读书不打烊。4月25日,记者从市图书馆了解到,全市少年儿童讲故事大赛开始报名了,报名截至5月15日,全市3岁至14岁少年儿童均可参赛。

参赛方式分为两种,可通过所在单位、学校或语言培训机构统一报名参加,每个单位可报送10个节目,参赛报名表发送至周口市图书馆电子邮箱zkstsg@163.com,也可自行到周口市图书馆填表报名。

据悉,本次比赛在市图书馆举行,

比赛分幼儿组和少儿组,幼儿组年龄为3岁至6岁,少儿组年龄为7岁至14岁;选报故事主题、题材不限,时长3分钟至10分钟;表演过程中可使用背景音乐或其他辅助表演手段,节目表演人物数不限。

记者从大赛组委会了解到,本次比赛5月19日预赛、5月26日决赛。决赛现场评选出幼儿组和少儿组的一、二、三等奖,并根据各参赛组织单位的比赛成绩和组织情况,设立集体组织奖和辅导教师奖。②3

## 我市全面开展营运车辆专项整治行动

本报讯(记者 彭慧)为给市民打造整洁、舒适、便捷的出行环境,持续推动“创卫”工作深入开展,即日起,我市交通运输行业全面开展创建国家卫生城市“百日冲刺”和营运车辆专项整治行动。

据市交通运输局相关负责人介绍,按照市委、市政府创建国家卫生城市工作部署和“百日冲刺”动员会要求,此次行动旨在通过开展“百日冲刺”,切实解决营运车辆车容貌的脏乱差问题。

各县市区交通运输局要同步组织督促客运、公交、出租车企业对所属营

运车辆的车容车貌进行全面清理。出租车要保持车内外整洁,定期更换座套、脚垫、营运标志,服务设施要安全完好。要建立健全车辆冲洗、卫生打扫和不符合要求不准进出站等严管严控制度,解决汽车客运站、客车的脏乱差问题。公交车要做到车辆定点按时保洁,车辆卫生不合格不准出站。出租车企业要严格按照“五个文明”要求经营,当好外地来宾的导游员、文明服务的驾驶员、精神文明的传播员。此外,市、县两级要加强监督管理,发现脏乱差营运车辆,立即督促其整改。②3



4月25日,在川汇区陈州办事处牛营社区,该社区“创卫”分包单位市公路局对楼院进行整治。图为整治现场。

记者 牛思光 通讯员 艾明玉 摄

## 建设美丽乡村,必须实干为先

□宋海转

美丽乡村建设是美丽中国建设的重要组成部分,是在整治农村人居环境中践行群众路线的具体表现。作为美丽乡村建设内容之一的农村“厕所革命”,则是改善农村人居环境的重点环节。据统计,目前全国有半数以上的村已完成或部分完成改厕,改变了“夏天蚊蝇乱飞,粪污靠雨冲”的恶劣环境,摆脱了“深吸一口气,跪脚掩口鼻”的如厕窘境,因厕所引发的生活污水污染和传染病也得到有效控制。

成绩固然可喜,但依然存在的问题值得关注。近日,《半月谈》刊发《坏了没人修,入冬要“冬眠”:农村改厕,“细节”不当成摆设》一文,就指出一些地区在农村厕所改造中存在的“不实用、不能用”及“样子工程”等问题。建设美丽乡村,必须实干为先。要花气力、走形式的敷衍应付式建设,不仅浪费资源,还会伤害民心,影响党和政府的形象。

习近平总书记说过,要“建设好生态宜居的美丽乡村,让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感”。群众的获得感和幸福感从哪里来?从实实在在的建设成果中来,从党员干部兢兢业业的实干中来。所谓实干,就是在具体工作中,要因地制宜,多问计于民,充分考虑当地的经济社会发展情况和群众的实际需求,特别是发展落后地区,要遵循自然规律和发展规律,有耐心地解决群众最迫切需要改善的基本生存条件,让乡村在保持自身特色的同时,美丽起来、富裕起来,让农民群众真正幸福起来。

习近平总书记说:“每一项事业,不论大小,都是靠脚踏实地、一点一滴干出来的。”建设美丽乡村也一样,听起来美丽,想起来并不那么容易,每项工作都需要真抓实干,如此,才能干出成效,才能不负群众的期待。①6